

**Отзыв научного руководителя
о работе Лежнина Владимира Владимировича над диссертацией
«Иновационный механизм управления локальными системами в
туристско-рекреационной сфере экономики», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности**

**08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление
инновациями)**

Лежнин Владимир Владимирович окончил в 2015 году аспирантуру ФГБОУ ВПО «Поволжский государственный технологический университет», завершил самостоятельное научное исследование инновационного механизма управления локальными системами в туристско-рекреационной сфере экономики. Автор поставил и решил круг задач, объединенных целью разработки и научного обоснования теоретических положений, методов и практических рекомендаций, обеспечивающих эффективное формирование и функционирование инновационного механизма управления локальными системами в туристско-рекреационной сфере экономики.

В ходе исследования Лежниным В.В. получены новые научные результаты. Во-первых, сформулировано авторское определение понятия и основных уровней локальных систем в туристско-рекреационной деятельности, развивающих теорию экономики посредством структурирования основных факторов и инструментов инновационного развития в туристско-рекреационной сфере. Во-вторых, выявлены уровни локальных систем в туристско-рекреационной сфере, обобщены и классифицированы факторы инновационного управления локальными системами в туристско-рекреационной сфере на примере регионов Приволжского федерального округа. В-третьих, разработана методика оценки эффективности инновационных подходов к управлению локальными системами в туристско-рекреационной сфере. В-четвертых, разработана методика внедрения инновационного механизма управления локальными

системами на примере туристско-рекреационной сферы Республики Марий Эл. Достоверность полученных результатов не вызывает сомнения.

Достоинством диссертационной работы является то, что автору удалось предложить комплекс показателей оценки эффективности инновационных подходов к управлению локальными системами в туристско-рекреационной сфере, что подтверждается обширным материалом, обобщающим не только современную практику управления инновациями в России, но и богатейший зарубежный и отечественный опыт подобной деятельности.

В процессе написания диссертации с целью обеспечения целостности исследования с теоретических и с практических аспектов Лежниным В.В. были применены общенаучные методы исследования, включая методы систематизации и классификации, методы системного и ситуационного анализа, методы экономико-математического моделирования, статистические методы обработки экономической информации, методы факторного и корреляционного анализа, методы оптимизации и организационного проектирования.

Исследование, проведенное диссидентом, носит самостоятельный, логический и завершенный характер. Результаты диссертационного исследования Лежниным В.В. неоднократно докладывались на всероссийских и международных научных конференциях, а отдельные положения диссертации используются кафедрой сервиса и туризма ФГБОУ ВО «Поволжского государственного технологического университета» в методическом обеспечении учебного процесса, формировании учебно-методических комплексов и курсов лекций по профильным дисциплинам бакалавриатов «Туризм», «Сервис», «Гостиничное Дело». Объем публикаций Лежнина В.В. (включая статьи, индексируемые в базе Scopus), свидетельствует о том, что предлагаемые им методы и модели были в достаточной мере подвергнуты публичному обсуждению.

Лежнин В.В. является квалифицированным специалистом, отличается аналитическим складом ума, имеет несомненную склонность к научной

работе, в которой проявляет самостоятельность и независимость мышления. Лежнин В.В. способен самостоятельно планировать и с высоким качеством проводить научные исследования новых вопросов экономической науки и практики. Свои обширные знания с успехом применяет в научно-педагогической деятельности кафедры сервиса и туризма.

Выполненное диссертационное исследование позволяет сделать вывод, что представленная работа Лежнина В.В. является законченной оригинальной научно-квалификационной работой, выводы и предложения которой носят теоретический и практический характер и могут быть использованы при разработке региональных стратегий и программ развития сферы туризма и рекреации.

Считаю, что диссертация Лежнина Владимира Владимировича на тему: «Иновационный механизм управления локальными системами в туристско-рекреационной сфере экономики» отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» и может быть представлена в диссертационный совет для защиты по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)».

Научный руководитель:

доктор экономических наук, доцент
профессор кафедры сервиса и туризма,
ФГБОУ ВО «Поволжский государственный
технологический университет»

Полухина Анна Николаевна

«16» 02 20 18 г.



ЗАВЕРЯЮ:
Начальник управления кадров
и документооборота
Поволжского государственного
технологического университета

научная группа
по работе с ИГР
Могилев В.В.